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Σελίδα 1 από 2 

 

 

                                                 ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ  

 

Νομοσχέδιο με τίτλο  «ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ ΤΡΟΠΟΠΟΙΕΙ ΤΟΝ ΠΕΡΙ ΤΟΥ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΩΝ 

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ ΤΟΥΣ ΝΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΜΕΝΟΥΝ ΕΛΕΥΘΕΡΑ 

ΣΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΊΑ ΝΟΜΟΣ» 

 

Συγκεκριμένα, το νομοσχέδιο είναι βασισμένο στις πρόνοιες του άρθρου 18(4) της 

Συμφωνίας Αποχώρησης και στην Οδηγία 2004/38 για Ελεύθερη Διακίνηση 

Ευρωπαίων πολιτών και μελών των οικογενειών τους. 

 

(α) Καθιερώνει το δικαίωμα εισόδου και εξοδου, διαμονής και μόνιμης διαμονής 

δικαιούχων της Συμφωνίας Αποχώρησης , υπηκόων Ηνωμένου Βασιλείου και μελών 

των οικογενειών τους.  

 

(β) προβλέπει διαδικασία για εκδοση εγγράφων διαμονής.  

 

(γ) προβλέπει τους περιορισμούς του δικαιώματος διαμονής διαδικαστικές εγγυήσεις 

και δικαίωμα προσφυγής.  

 

(δ) εξασφαλίζει στους δικαιούχους της Συμφωνίας Αποχώρησης, υπηκόους 

Ηνωμένου Βασιλείου και σε μέλη οικογενειών τους  ίση μεταχείριση με τους πολίτες 

της Δημοκρατίας σε συγκεκριμένους τομείς. 

 

2. Το νομοσχέδιο έχει τύχει του νομοτεχνικού ελέγχου της Νομικής Υπηρεσίας 

και επισυνάπτεται μαζί με την υπογεγραμμένη από το Γενικό Εισαγγελέα της 

Δημοκρατίας Αιτιολογική Έκθεση και το σχετικό πίνακα αντιστοιχίας, ως Παράρτημα 

Ι. Ως Παράρτημα ΙΙ επισυνάπτεται συμπληρωμένο το ερωτηματολόγιο μελέτης 

αντικτύπου. 

3.  Η ανωτέρω ρύθμιση αναμένεται να συμβάλει στην κάλυψη των δικαιωμάτων 

Ελεύθερης Κυκλοφορίας και Διαμονής των δικαιούχων της Συμφωνίας 

Αποχώρησης, υπηκόων Ηνωμένου Βασιλείου και εξαρτώμενων μελών των 

οικογενειών τους, να κυκλοφορούν και να διαμένουν ελεύθερα στην Δημοκρατία. 
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Εξασφάλιση εγγράφων διαμονής των δικαιούχων της Συμφωνίας Αποχώρησης, 

υπηκόων Ηνωμένου Βασιλείου και εξαρτώμενων μέλων  οικογενειών τους και 

μελλοντική κάλυψη δικαιωμάτων άλλων προσώπων που καλύπτονται από τον νόμο 

αυτό.  

 4. Στην παρούσα Πρόταση επισυνάπτεται ως Παράρτημα Ι το σχετικό νομοσχέδιο 

συνοδευόμενο από την Αιτιολογική Έκθεση υπογραμμένη από το Γενικό Εισαγγελέα 

της Δημοκρατίας.   Επισυνάπτεται επίσης, ως Παράρτημα ΙΙ, το Ερωτηματολόγιο 

Ανάλυσης Αντικτύπου της προτεινόμενης νομοθεσίας, συμπληρωμένο στα σημεία 

που αρμόζει.  

5. Το νομοσχέδιο εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του στις 

9 Σεπτεμβρίου, 2020. 

 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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